



# 学雷锋月启幕,菏泽满城跃动“志愿红”

□牡丹晚报全媒体记者 李艳粉

3月5日是全国第62个学雷锋纪念日。当日,由中共菏泽市委社会工作部、中共菏泽市委宣传部、共青团菏泽市委主办,菏泽市志愿服务联合会、菏泽市文化馆承办的“志愿服务聚微光 文明实践我行动”菏泽市学雷锋志愿服务月盛大启动。全市新时代文明实践志愿服务展示

交流活动、“志愿大集”在牡丹广场同步启幕,将暖心服务与时尚市集巧妙融合。全市各级各类志愿服务队伍、志愿者齐聚一堂,以实际行动践行雷锋精神,共同谱写新时代志愿服务新篇章。活动得到中共牡丹区委、鲁西新管委会、《雷锋》杂志社的大力支持。

## 志愿服务月启动 雷锋精神共传承

菏泽市学雷锋志愿服务月启动仪式在《学习雷锋好榜样》歌声中拉开帷幕,活动现场,与会领导和嘉宾共同启动活动。

现场发布了61项有特色、有亮点、可持续的全市志愿服务重点项目清单。这些项目以“一老一小一新”,残疾人、农村留守儿童等群体为重点,旨在满足群众的急难愁盼需求,确保全市志愿服务长流水、不断线。

现场还发布了187项兼具创新性、实用性与便民性的“3·5学雷锋文明实践我行动”文明实践主题活动安排,涵盖了扶贫帮困、文化普及、健康义诊、环境保护等多种类型,旨在为广大市民提供丰富贴心的服务体验,营造文明实践在菏泽的良好氛围。

全国志愿服务“四个100”最佳志愿服务组织——成武县供电公司“彩虹豆”志愿者服务协会秘书长王晓璐带领大家集体宣誓:“我志愿成为一名光荣的学雷锋志愿者,以雷锋为榜样,弘扬‘奉献、友爱、互助、进步’志愿精神,用爱心传递温暖,用行动践行奉献……”声声誓言中,志愿者用坚定的语言表达了践行雷锋精神、服务社会、关爱他人的决心与信念。

活动现场还为新加入的志愿服务队伍授旗,为爱心企业授牌。

据悉,过去一年,菏泽以“菏美”品牌为引领,打造了

“菏美花都”“菏美乐善”“菏美画廊”等子品牌,培育了“春鸟行动”“红盾骑士”“聚乐晚晴”等暖心项目,志愿服务成为菏泽最温暖的底色。

## “志愿大集”温暖启幕, 雷锋精神在新时代绽放光芒

9时许,牡丹广场早已人头攒动,热闹非凡。

几十项志愿服务项目在这里“零距离”触达市民,从健康义诊到应急救援,从法律咨询到爱心献血,每一个展位前都围满了前来咨询的市民。志愿者身着统一的红色马甲,面带微笑,耐心地为市民解答问题,提供服务。

在全市新时代文明实践志愿服务风采展区,20余个展位整齐排列,整合了多支志愿队伍,展示了文化体育、平安建设、应急救援、科普、金融、卫生健康、法律维权、生态环境等20多项具体服务项目。市民在这里不仅可以了解到文明实践志愿服务的多样性和广泛性,还能亲身体验到志愿者的热情和专业。

“菏美”便民服务区更是人气爆棚。健康护航区里,中医养生知识咨询、卫生健康咨询、血压检测等服务吸引了大量市民前来体验。在志愿者的帮助下测量血压后,一位老人感慨地说:“这样的服务真是太贴心了,让我们老年人感受到了社会的温暖和关怀。”

爱心互动区里,免费义剪、小家电维修、茶文化体验

## 菏泽市学雷锋志愿服务月启动仪式



等服务让市民的生活难题得到解决;安全守护区里,安全用电、应急救援演练、消防知识科普等服务让市民学到很多实用的安全知识,提高了自我保护能力;公益助力站里,献血车现场招募“热血英雄”,市民纷纷响应,用实际行动诠释了“大爱无疆”精神。

舞台上精彩纷呈。歌舞、朗诵、戏曲等节目轮番上演,将雷锋精神以艺术的形式呈现给观众。

## 247项服务活动暖人心, 用实际行动续写雷锋故事

菏泽市的大街小巷、学校、社区处处洋溢着学雷锋志愿服务的浓厚氛围。

为大力弘扬“奉献、友爱、

互助、进步”的志愿服务精神,中共菏泽市委社会工作部精心组织,市直相关部门和各级社会工作系统积极响应,共同开展了涵盖社会治理、凝聚群众、服务新就业群体等类别的247项学雷锋志愿服务活动。

3月4日,牡丹区沙土镇中心敬老院内洋溢着温馨与欢乐的氛围,菏泽市军休中心志愿者在这里开展“军休送暖·情系桑榆”志愿服务活动。3月5日,鄄城县公安局组织民警志愿者深入辖区中小学校,为师生送去生动实用的专题法治教育课。与此同时,在市区多个街道和社区,志愿者也纷纷行动起来。

据介绍,今年学雷锋志愿服务宣传月活动,内容丰富、形式多样,涵盖了关爱特殊群体、“暖”老“护”小、应急救援、助力黄河流域生态保护和高



质量发展等多个方面,充分体现了志愿服务的时代性、群众性和实效性。

从街头巷尾的暖心帮扶,到危难关头的挺身而出,菏泽志愿者正以“时时放心不下”的责任感,用实际行动续写着雷锋故事,用爱心传递着社会正能量。

## 牡丹人民医院普外科成功实施腹腔镜下腹壁切口疝无张力修补术

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅 通讯员 陈国栋)近日,菏泽市牡丹人民医院普外科病区传来喜讯,该科室成功为55岁患者袁女士实施了腹腔镜下经腹腔腹膜外腹壁切口疝无张力修补术。这一手术的成功实施,标志着牡丹人民医院在腹壁疝治疗领域的技术水平迈上新台阶。

袁女士因左侧腹部肿物持续两个月而入院治疗。据她回忆,两个月前,她无明显诱因地发现左侧腹部出现一

处包块,站立活动、咳嗽时肿物增大,平卧休息时肿物则减小或消失,并伴有下腹胀痛的不适感。由于未进行任何治疗,症状未得到明显缓解,袁女士遂来到牡丹人民医院就诊。

经过门诊查体,袁女士被确诊为“左侧腹壁切口疝”,并被收入普外科病区进行进一步治疗。

针对袁女士的病情,牡丹人民医院普外科团队进行了详细的科室讨论,并制定了个

体化的最优治疗方案。考虑到患者年龄偏大且存在腹部手术史,腹腔可能存在粘连,为了减少手术创伤并提高手术效果,普外科团队决定采用腹腔镜下经腹腔腹膜外无张力切口疝修补术。据牡丹人民医院普外科病区副主任、副主任医师徐龙帅介绍,该术式为目前腹腔镜腹壁切口疝修补领域较为先进的术式,具有创伤小、恢复快、并发症少等优点。

在向袁女士及其家属详细

说明了手术的特点和优势,并征得他们同意后,手术按计划顺利进行。

术中,普外科团队使用了大网孔聚丙烯补片,与传统手术所用的防粘连补片相比,费用节省近90%,同时避免了腹腔内异物导致的肠道或脏器损伤、疼痛、肠管粘连和补片侵蚀等并发症发生。

术后,袁女士的恢复情况十分理想。术前包块完全消失,缺损的腹壁已经恢复正常状态,术区无任何疼痛不适。

病情恢复顺利,袁女士和家属均对手术效果表示非常满意。整个诊疗过程不仅达到预期目的,更为袁女士的身体健康和生活质量带来显著改善。

此次手术的成功实施,不仅彰显了牡丹人民医院普外科团队在腹壁疝治疗领域的精湛技艺和丰富经验,也体现了医院对患者个体化治疗方案的重视和关注。未来,牡丹人民医院将继续致力于提升医疗技术水平和服务质量,为更多患者带来健康和希望。